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Какие из данных выражений являются 
дробными:



=(а–2)(а+2)а2–4

=(у–6х)(у+6х)
у2–36х2

=(х+2)2х2+4х+4
=(а–1)2а2–2а+1

Разложить на множители:



=(х–8)(х+8)х2–64
=(5–х)(5+х)25–х2

=(2b–9)(2b+9)4b2–81
=(7х–1)(7х+1)49х2–1

Разложить на множители:



10а–10у=10(а–у)
24а+12=12(2а+1)

= –а(а2+а+1)
х2–ах =х(х–а)
сх+3су =с(х+3у)

Разложить на множители:

–а3–а2–а



(х+5)(х-2)(х-10)=0

5х–х2=0

х2+2х=0
Решить уравнение:

х = 0; х = – 2  

х = 0; х = 5  

х = –5; х = 2; х=10  
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Допустимые значения 
переменных, входящих в дробное 

выражение.



Переменные, входящие в состав алгебраической 
дроби, принимают лишь допустимые значения, 

т.е. такие значения, при которых 
знаменатель дроби не обращается в нуль

Найти значение 
алгебраической дроби:

Решение:

Пример №1:

если: а) а=2, b=1;  б) а=5, b=0;  в) а=4, b=4.

в) а=4, b=4:

На 0 делить нельзя!



1. Находят значение переменной, при
 которых знаменатель дроби 
обращается в нуль.
2. Затем исключают  эти 

значения  из множества                   
всех чисел.

Алгоритм нахождения 
допустимых значений дроби:



Установите, при каких  значениях переменной 
не имеет смысла дробь:

Ответ: при а = – 5  

Решение
при а = – 5 знаменатель 

обращается в 0,
значит недопустимое 

значение а = – 5.



при х ≠ – 2; 

Установите, при каких  значениях 
переменной имеет смысл дробь:

при х ≠ 0; 

при х ≠  2; 

х – любое число; 



Установите, при каких  значениях переменной
  имеет смысл дробь:

Ответ:  

Решение
(3t – 2)(3t + 2) = 0,

(3t – 2) = 0 
3t = 2

или

или (3t + 2) = 0,
3t = – 2,


